

不满《南京大屠杀档案》列入《世界记忆名录》

日本威胁报复联合国教科文组织

中方回应：事实不容否认，历史不容篡改



中国海军“郑和号”训练舰
访问美国

10月12日，中国人民解放军海军“郑和号”训练舰12日在美国夏威夷珍珠港靠岸，开始对美国进行为期4天的友好访问。这是“郑和号”训练舰自1989年后第二次访问夏威夷。

新华社记者 郭爽 摄

由于不满联合国教科文组织把中国《南京大屠杀档案》列入《世界记忆名录》，日本政府高官发出威胁，放言要减少甚至停止向教科文组织交纳会费。

日本内阁官房长官菅义伟12日在富士电视台访谈节目中声称，教科文组织作出决定的方式“很不透明”，“应该

改革现行制度”，日本政府正在研究削减或停止交纳会费。

联合国教科文组织9日宣布把中国申报的《南京大屠杀档案》列入《世界记忆名录》。日本政府却声称，教科文组织“遭到政治利用”，“未能保持中立和公平”。日方还质疑《南京大屠杀档案》的“完整性

和真实性”。日本媒体报道，日方曾要求中方撤销申报，但被拒绝。中方申遗成功后，日方还向中方提出“抗议”。

针对日本政府的态度和举动，中国外交部发言人华春莹10日回应道，事实不容否认，历史不容篡改。日方有关言行再次表明了其不愿正视历史的错误

态度。

华春莹说：“南京大屠杀是第二次世界大战期间日本军国主义犯下的严重罪行，是国际社会公认的历史事实。中方申报材料完全符合世界记忆名录的评审标准、特别是真实性和完整性的标准，申报程序符合教科文组织有关规

定，应成为全人类的共同记忆。”

她说，中方敦促日方本着对历史负责的态度，正视和深刻反省侵略历史，切实纠正错误，立即停止对中方申报说三道四和对教科文组织正常工作的干扰和无理纠缠，以实际行动取信于国际社会。 惠晓霜(特稿·新华国际客户端)

荷兰公布空难调查最终报告： 马航MH17客机被山毛榉导弹击落

数百片高能量物体击穿飞机前舱，三名机组成员瞬间死亡，客机在空中解体，机上298人全部罹难，飞机残骸散落面积达50平方公里



图为10月13日在荷兰希尔泽赖恩拍摄的经过复原整理的马航MH17客机残骸。

新华社/路透

细节披露

导弹距机身不足1米时爆炸

确认导弹发射的具体地点尚需更多调查

导弹系“山毛榉”地对空导弹

荷方调查报告说，MH17航班去年7月在乌克兰东部坠毁，是9N314M型弹头在客机左侧爆炸的结果，这一型号的弹头装载于9M38系列导弹，是“山毛榉”地对空导弹系统的组成部分。

报告说，弹头在客机驾驶舱左上方不到1米的位置爆炸。“对残骸的调查为地对空导弹是MH17航班坠毁原因提供了进一步的证据。”

13日下午在海牙举行的新闻发布会上，荷兰调查人员展示了MH17航

班前半截残骸的重组。调查人员给在坠机现场寻获的每块残骸编号、拍照、扫描、分组，在荷兰南部的希尔泽-赖恩空军基地部分还原了客机机鼻、驾驶舱和商务舱。

当扭曲且布满弹孔的客机残骸出现在眼前时，现场媒体记者一片沉寂。

荷兰安全委员会主席齐贝·约斯

特拉说，导弹击中这架波音777型客机，驾驶舱内3名飞行员旋即身亡。“在这三名机组人员的遗体中发现了高能物体”，即弹片。

荷方出具的视频显示，在驾驶舱残骸内还发现了铝质和玻璃质其他碎片，证明客机是被外力击穿。约斯特拉说，调查人员还找到了与导弹相关的涂料痕迹。

排除其他可能性

可能性被排除，比如客机内部爆炸、被枪弹或空对空导弹击落”。

约斯特拉还说，MH17航班并非

因为被陨石击中而坠毁，“我们还排除了技术故障或客机被人安设炸弹引爆的可能性”，客机也没有在空中与另一

架飞机相撞。

调查人员在乌克兰东部地图上划出一块320平方公里的区域，称导弹发射自那里，但没有给出导弹发射的具体地点。荷兰安全委员会说，这需要更多调查。

13日早些时候，荷兰调查人员向部分遇难乘客的家属介绍了调查报告概要。

罗布·弗雷德里克斯的儿子在空难中丧生。他说，当调查人员展示用动画模拟的客机被击落过程时，一些家属情绪激动。

乌克兰本应关闭空域

冲突对民航客机构成的威胁有过任何考虑。

而从MH17航班坠毁到这一空域被关闭，还有160架民航客机从那里

飞过。

报告建议，今后，发生国内冲突的国家必须采取更多措施保护民航客机。

约斯特拉还说，由于乌克兰东部发生武装冲突，乌克兰政府本应该关闭东部的空域，禁止民航客机飞越。

乌克兰政府“有足够理由关闭他们国家东部上空的区域，作为预防措施”。

调查认定，MH17航班本不该从乌克兰东部飞过，然而，没有人对武装

飞过。

报告建议，今后，发生国内冲突的国家必须采取更多措施保护民航客机。

约斯特拉还说，由于乌克兰东部发生武装冲突，乌克兰政府本应该关闭东部的空域，禁止民航客机飞越。

乌克兰政府“有足够理由关闭他们国家东部上空的区域，作为预防措施”。

调查认定，MH17航班本不该从乌克兰东部飞过，然而，没有人对武装